
Rozwi¡zywanie równa« nieliniowych

Zadania do samodzielnego wykonania

� Metoda bisekcji

� Metoda Newtona

� Metoda siecznych

� Pierwiastki wielomianów



(Uwaga. Rozwi¡zuj¡c poni»sze zadania metod¡ bisekcji mo»na
zmniejszy¢ zadan¡ dokªadno±¢ o poªow¦).

Zadanie 1. Znale¹¢ dodatni pierwiastek równania

x2 − 4x sinx+ (2 sinx)2 = 0

z dokªadno±ci¡ do 10−8.

Zadanie 2. Znale¹¢ miejsce zerowe funkcji

f(x) =
1

x
− tanx

w przedziale [0, π
2
] z dokªadno±ci¡ do 10−12.

Zadanie 3. Znale¹¢ miejsce zerowe funkcji

f(x) =
1

x
− 2x

w przedziale [0, 1] z dokªadno±ci¡ do 10−12.

Zadanie 4. Znale¹¢ miejsce zerowe funkcji

f(x) = 2−x + ex + 2 cosx− 6

w przedziale [1, 3] z dokªadno±ci¡ do 10−12.

Zadanie 5. Znale¹¢ miejsce zerowe funkcji

f(x) = x− tanx

w przedziale [1, 2] z dokªadno±ci¡ do 10−12.

Zadanie 6. Znalez¢ pierwiastek wielomianu

x8−36x7+546x6−4536x5+22449x4−67284x3+118124x2−109584x+40230 = 0

w przedziale [5.5, 6.5]. Powtórzy¢ obliczenia po zmianie wspóªczynnika 36 na

36.001.

Zadanie 7. Znale¹¢ miejsce zerowe funkcji

f(x) = x6 − x− 1

w przedziale [0, 2] z dokªadno±ci¡ do 10−8.
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Zadanie 8. Znale¹¢ miejsce zerowe funkcji

f(x) = x3 − 3

w przedziale [0, 3] z dokªadno±ci¡ do 10−8.

Zadanie 9. Znale¹¢ miejsce zerowe funkcji

f(x) = x− e−x
2

w przedziale [0, 1] z dokªadno±ci¡ do 10−8.

Zadanie 10. Znale¹¢ miejsce zerowe funkcji

f(x) = 3− 2x

w przedziale [0, 2] z dokªadno±ci¡ do 10−8.

Zadanie 11. Znale¹¢ miejsce zerowe funkcji

f(x) = ln x+ x

w przedziale [ 1
10
, 1] z dokªadno±ci¡ do 10−8.

Zadanie 12. Znale¹¢ miejsce zerowe funkcji

f(x) = x− e−x

w przedziale [0, 1] z dokªadno±ci¡ do 10−6.

Zadanie 13. Znale¹¢ miejsce zerowe funkcji

f(x) = 1− 2xe−
x
2

w przedziale [0, 1] z dokªadno±ci¡ do 10−6.

Zadanie 14. Znale¹¢ miejsce zerowe funkcji

f(x) = 5− x−1

w przedziale [0.1, 0.25] z dokªadno±ci¡ do 10−6.

Zadanie 15. Znale¹¢ miejsce zerowe funkcji

f(x) = x2 − sinx

w przedziale [0.1, π] z dokªadno±ci¡ do 10−6.

Zadanie 16. Znale¹¢ miejsce zerowe funkcji

f(x) = 2 +
1

x
lnx

w przedziale [0.1, 1] z dokªadno±ci¡ do 10−6.
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